[bookmark: _GoBack]Самое высокое призвание женщины - быть мамой. «Мама» - первое слово, которое говорит ребенок. Оно звучит одинаково на большинстве языках мира. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, «День Матери» занимает особое место. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям добро, любовь, нежность и ласку.
В нашей старшей группе «В» прошел праздник, посвященный «Дню Матери». К этому празднику дети долго готовились: читали художественные произведения про маму, учили стихи, песни, рисовали портреты любимых мамочек и готовили им подарки.
Праздник проходил как спортивные соревнования. По инициативе родителей были сформированы 2 команды мам «Улыбка» и «Радуга», остальные гости и дети были зрителями и активными болельщиками. Праздничная программа для дорогих мам вместила в себя конкурсы, игры, песни. Соревнования проходили задорно, весело и интересно. Мамы показали свою ловкость в конкурсах «Уборка комнаты», «Завтрак», «Отведи маму в кафе», «Стирка платочков» и в заключительном веселом конкурсе «Репка».
Трогательным моментом стало вручение красочных поздравительных подарков, сделанных детьми. Хочется поблагодарить всех мам за участие в празднике, за внимание к детям, за праздничное настроение. Отдельное спасибо инструктору по физической культуре Серебренниковой И.Ф, музыкальному руководителю Воробьевой Н. В.  и старшему воспитателю Гонтовой О.Я.
 Пусть совместная подготовка к праздникам останется навсегда доброй традицией в нашей группе!
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